

Знамя Труда

Орган Хайбуллинского райкома КПСС,
районного Совета депутатов трудящихся БАССР

К УБОРКЕ НЕ ПОДГОТОВИЛИСЬ

В районе уже по сути дела началась уборка урожая решающего года девятой пятилетки. И тот, кто своевременно и качественно подготовил технику, не страшится страды.

Но в совхозе «Степной» эта задача решается крайне медленно. Для проведения уборки в сжатые сроки здесь достаточно зерновых комбайнов и другой техники. Все девятнадцать комбайнов, которые должны участвовать на уборке урожая нынешнего года, по графику должны были выйти из ремонта еще в июле. Но к концу месяца на линейку готовности поставлено всего восемь комбайнов.

Зав. мастерской Е. Ф. Фрелих пеняет на отсутствие запасных частей. Но ведь созревший хлеб не будет ждать у кого что не хватает. Нужно было подумать раньше и о запасных частях и о реставрации деталей и узлов.

Для успешного проведения ремонта нужно было вовремя освободить комбайнеров. Но этого не было сделано, к тому же не хватает еще трех комбайнеров.

Здесь надеются на опытных комбайнеров, таких, как Тургаев Алтынгужа, Туляшев Фарит, Кильдибаев Ядгар. Но ведь, как говорится, один в поле не воин. Рядом с ними будут работать молодые комбайнеры Ишемгулов Рамиль, Султангильдин Гильман, Газетдинов Рифкат, Ишемгулов Шамиль, Роголев Геннадий, Гальцев Николай и другие. Им бы сейчас в ходе ремонта показать те узлы, которые часто выходят из строя во время работы. Однако это в совхозе не делается.

Здесь также не приводится в порядок зерновой ток. Площадка тока к приемке зерна еще не готова, склады тоже. Они не очищены, не продезинфицированы. Кругом растет трава. Ток не снабжен противопожарным инвентарем.

Время не ждет. И степновцы должны встретить созревание хлебов во всеоружие. Очевидно, что руководители совхоза еще раз подумают, как усилить ремонтные работы, а руководители райобрюдинения «Сельхозтехника» окажут им необходимую помощь.

У. Илембетов,
литсотрудник.

Издается с 1. XI. 1931 г.

Вторник
7 августа
1973 года
№ 94 (4194)
Цена 2 коп.

ДРУЖЕСКАЯ ВСТРЕЧА

30—31 июля в Крыму состоялась встреча руководителей коммунистических и рабочих партий социалистических стран, в которой участвовали: Первый секретарь ЦК БКП, Председатель Государственного совета НРБ Т. Живков, Первый секретарь ЦК ВСРП Я. Кадар, Первый секретарь ЦК СЕПГ Э. Хонеккер, Первый секретарь ЦК МНРП, Председатель Совета Министров МНР Ю. Цеденбал, Первый секретарь ЦК ПОРП Э. Герек, Генеральный секретарь РКП, Председатель Государственного совета СРР Н. Чаушеску, Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, Генеральный секретарь ЦК КПЧ Г. Гусак, а также член Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС Б. Н. Пономарев, секретарь ЦК КПСС Ф. К. Катушев.

Участники встречи информировали друг друга о жизни и деятельности своих партий, о развитии своих социалистических государств. Были рассмотрены вопросы политического, экономического и идеологического сотрудничества между братскими партиями и странами. Состоялся также широкий обмен мнениями по актуальным международным проблемам.

В ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

В колхозе им. Калинина медлят с заготовкой кормов

Исполком райсовета, заслушав информацию председателя колхоза им. Калинина Аллабердина Г. З. «О ходе заготовки кормов», отметил, что правление колхоза, исполнком Федоровского сельсовета (председатель Алибаева Ф. Б.) неудовлетворительно организуют заготовку кормов. В колхозе скоплено всего 50 га многолетних трав, 115 однолетних, заготовлено 50 центнеров сена, 1100 центнеров веточных кормов и засыпано 1000 центнеров прошлогодней соломы.

Отмечено, что исполнком Федоровского сельского Совета, правление колхоза не полностью используют имеющиеся резервы и возможности по увеличению производства кормов, медленно развертываются работы по заготовке кормов. Как и в прошлом году, правление колхоза недооценивает прогрессивные методы заготовки кормов: закладку сенажа, сушку сена активным вентилированием.

В колхозе нет зеленого конвейера для общественного животноводства.

Исполнком Федоровского сельсовета, правление колхоза слабо контролируют ход заготовки кормов и недостаточно направляют усилия тружеников колхоза на обеспечение общественного и индивидуального скота кормами в

полном потребности, не организуют действенное соревнование за создание прочной кормовой базы для животноводства.

Исполком райсовета указал председателю колхоза Аллабердину Г. З. на неудовлетворительное развертывание работ по заготовке кормов и обязал в ближайшие дни устранить имеющиеся недостатки, принять все меры для того, чтобы общественный скот обеспечить в полной потребности.

Исполнком Федоровского сельсовета обязан расставить депутатов и весь актив на решавших участках кормозаготовок и уборки хлебов, организовать культурное и бытовое обслуживание колхозников, работающих в поле, оформить наглядную агитацию, добиваться оперативного подведения итогов соревнования, его широкой гласности.

Правление колхоза, его специалисты должны направить усилия всех механизаторов на высокопроизводительное использование техники на заготовке кормов с тем, чтобы убрать всю растительность вдоль лесополос, оврагов, дорог, и к 15 августа заготовить 7 тысяч центнеров, а к 10 сентября заготовить 10 тысяч центнеров сена, полностью собрать всю пологу. Организовать подвоз сена и соломы к местам зимовки скота.

Доска почета

Рассмотрев материалы, представленные партийными, профсоюзными организациями, руководителями колхозов и совхозов по итогам выполнения социалистических обязательств за первое полугодие этого года, бюро райкома КПСС, исполнком районного Совета депутатов трудящихся и президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок признали победителями в социалистическом соревновании и занесли на районную Доску почета на страницах газеты «Знамя труда»:

Молочнотоварную ферму Таштугайского отделения Таналыкского совхоза (управляющий Р. Д. Субхангулов, секретарь парторганизации Т. Ф. Ильясов), надоившую по 1632 кг молока от коровы.

Молочнотоварную ферму Центрального отделения Таналыкского совхоза (управляющий Ю. К. Каримов, секретарь парторганизации М. Я. Юмагулов), надоившую по 1469 кг молока от коровы.

Молочнотоварную ферму Худайбердинского отделения Хайбуллинского совхоза (управляющий З. Г. Исянгильдин, секретарь парторганизации М. М. Ярмухаметов), надоившую по 1449 кг молока от коровы.

Молочнотоварную ферму Мамбетовского отделения Маканского совхоза (управляющий З. А. Ахметов, секретарь парторганизации Р. Ш. Хасанов), надоившую по 1346 кг молока от коровы.

Акташевскую молочнотоварную ферму колхоза им. Ленина (заведующий А. А. Бикбов, секретарь парторганизации У. М. Бикбов), надоившую по 1413 кг молока от коровы.

Пугачевскую молочнотоварную ферму колхоза им. Ленина (заведующий Н. М. Иванова, секретарь парторганизации У. М. Бикбов), надоившую по 1469 кг молока от коровы.

Овцеводческую ферму Новопетровской бригады колхоза «Красное знамя» (старший чабан Д. П. Пручай), получившую по 115 ягнят от каждой сотни овцематок и 3,5 кг шерсти с овец.

Вишневскую свиноводческую ферму Сарыкульского отделения ордена Ленина Матраевского совхоза (бригадир М. И. Цыкало), продавшую государству 1616 центнеров мяса свинины при полугодовом обязательстве 1450 центнеров.

Каипову Фанину Абсалимовну—доярку Ново-Украинской фермы Таналыкского совхоза, надоившую 2090 кг молока от каждой коровы.

Нуриеву Марьям Шакировну—доярку Ново-Украинской фермы Таналыкского совхоза, надоившую по 1893 кг молока от каждой коровы.

Айсаутову Санию Аделевну—доярку Гаделевской фермы Таналыкского совхоза, надоившую по 1836 кг молока от каждой коровы.

Магашеву Гулаим Закиевну—доярку Таштугайской фермы Таналыкского совхоза, надоившую по 1815 кг молока от каждой коровы.

Рахмангулову Закиру Мавлединовну—доярку Таштугайской фермы Таналыкского совхоза, надоившую по 1799 кг молока от каждой закрепленной коровы.

Саптарову Флюру Фазулловну—доярку Таштугайской фермы Таналыкского совхоза, надоившую по 1759 кг молока от каждой закрепленной коровы.

Юланову Салиму Сабировну—доярку Центрального отделения ордена Ленина Матраевского совхоза, надоившую по 1752 кг молока от каждой закрепленной коровы.

Ибрагимову Шагиду Сулеймановну—доярку Худайбердинского отделения Хайбуллинского совхоза, надоившую по 1746 кг молока от каждой закрепленной коровы.

Янтурину Санию Хабибулловну—доярку Сагитовской фермы Маканского совхоза, надоившую по 1659 кг молока от каждой закрепленной коровы.

Бикбову Хамиду Муфазаловну—доярку Акташевской фермы колхоза им. Ленина, надоившую по 1660 кг молока от каждой закрепленной коровы.

Федорову Зинайду Кондратьевну—доярку Пугачевской фермы колхоза им. Ленина, надоившую по 1618 кг молока от каждой закрепленной коровы.

Ишмакова Наиля Гиндулловича—скотника Ново-Украинской фермы Таналыкского совхоза, получившего по 890 граммов среднесуточного привеса каждой головы крупного рогатого скота.

(Окончание на 2-ой странице).

ЗИМА НЕ ЗАСТАНЕТ ВРАСПЛОХ

Работники животноводства, принимая социалистические обязательства на третий, решающий год девятой пятилетки, записали: иметь к концу года крупного рогатого скота 2000 голов, в том числе 540 коров, 1000 свиней и 2500 овец. Колхоз «Красное знамя» такого поголовья скота еще никогда не имел. И для размещения его необходимы скотопомещения.

За последние годы мы построили большое количество добрых коровников, телятников, свинарников. Но это нас не может удовлетворить, хотя мы и строим долговечные помещения из камня, шлакоблока и буто залывные. В этом году в Антинганской бригаде межколхозная строительная организация района начала строительство свинарника-маточника на 1000 голов. Строительство идет очень медленно, часты просторы строительной бригады из-за нехватки строительных материалов. Но свиней нужно где-то размещать, поэтому мы приступили к ремонту старого свинарника. Для этого создана специальная ремонтная бригада.

Ведем ремонт и других скотопомещений. Силами дядек ведется штукатурка и побелка коровников, а свинарки заканчивают побелку свинарника-маточника внутри помещения, а затем эта работа будет произведена снаружи. Ремонтируются все телятники. Заканчивается ремонт полов в телятнике Ново-Петров-

ской бригады, здесь же идет штукатурка ягнятника.

Для овец в Антинганской бригаде построена кошара на 700 голов, капитально отремонтирован каток в Ново-Петровской бригаде. Одним словом, в колхозе делается все, чтобы зима не застала врасплох.

Мы создали специальные бригады по 2—3 человека, а где есть возможность, там ремонтом занимаются сами работники животноводства. Стройтелей мы обеспечили необходимым материалом, особенно лесом. Правда, несколько сдерживает ремонтные работы отсутствие кирпича и цемента.

Наряду с ремонтом скотопомещений должно внимание уделяться подготовке кормоцехов. В Ново-Петровской и Янтышевской бригадах они будут обеспечивать скот запаренными и вздробленными кормами полностью, а в Антингане нужно или расширить существующий или построить второй.

Во всех бригадах установлены механические дойки. Все животные будут обеспечиваться водопоем непосредственно в помещениях. В прошлом году в телятнике, коровнике мы установили газовые горелки. Это очень выгодно, в этих помещениях тепло и сухо. Они будут работать и в эту зиму.

И. Сахно,
заместитель председателя
колхоза «Красное знамя»

СВОДКА о ходе выполнения плана закупок животноводческой продукции у населения района на 1 августа 1973 года (в процентах к плану девяти месяцев).

| Наименование сельсоветов | мясо | молоко | яйца | шерсть |
|--------------------------|------|--------|------|--------|
| Абашевский | 4 | 51 | 144 | 40 |
| Акъюловский | — | 32 | 115 | 45 |
| Акъярский | 33 | 60 | 157 | 48 |
| Антинганский | — | 94 | 152 | 49 |
| Ивановский | — | 72 | 200 | 23 |
| Маканский | 63 | 49 | 215 | 49 |
| Самарский | 23 | 41 | 218 | 42 |
| Таналыкский | 12 | 42 | 230 | 53 |
| Уфимский | — | 30 | 211 | 53 |
| Федоровский | — | 50 | 216 | 37 |
| Целинный | — | 30 | 215 | 43 |
| Всего: | 14 | 47 | 185 | 45 |

Неудовлетворительно ведут заготовку излишков животноводческой продукции у населения исполнкомы сельских Советов, торговые объединения, и руководи-

тели отдельных хозяйств не оказывают им практической помощи, партийные организации ослабили контроль над этим вопросом.

План семи месяцев — досрочно

Претворяя в жизнь решения XXIV съезда КПСС, включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование за успешное выполнение плана третьего, решающего года пятилетки, трудящиеся промышленных предприятий республики досрочно, 27 июля, выполнили план семи месяцев по реализации продукции и производству большинства важнейших видов изделий.

Сверх плана до конца месяца будет произведено и реализовано продукции на десятки миллионов рублей.

Жатве — отличное качество

(Из условий Всероссийского социалистического соревнования на уборке зерна)

В соответствии с Постановлением Совета Министров РСФСР и ВЦСПС, министерствами сельского хозяйства РСФСР и совхозами РСФСР, а также ЦК профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок разработаны и утверждены условия социалистического соревнования коллективов уборочных агрегатов, занятых на уборке зерновых и зернобобовых культур в 1973 году.

Победителями в этом соревновании признаются коллективы уборочных агрегатов, которые достигнут наилучших результатов в использовании комбайнов, жаток и транспортных средств при отличном качестве работы, экономии затрат и обеспечат выработку [Башкирской АССР] на агрегат:

— ПРИ СКАШИВАНИИ ЗА 6 РАБОЧИХ ДНЕЙ НЕ МЕНЕЕ 340 ГЕКТАРОВ ХЛЕБОВ В ВАЛКИ;

— НА ПОДБОРЕ ХЛЕБНЫХ ВАЛКОВ ЗА 10 РАБОЧИХ ДНЕЙ НАМОЛОТИТЬ НЕ МЕНЕЕ 320 ТОНН.

При уборке прямым комбайнированием, а также при работе на комбайнерах, оборудованных приспособлениями для сбора половы показатели снижаются на 10 процентов:

при уборке комбайнами «Нива» и «Сибиряк» показатели увеличиваются на 25 процентов и «Колос» — на 40 процентов;

при скашивании зерновых в валки жатки разных марок приравниваются к жатке «ЖВН-6».

При подведении итогов соревнования будет учтываться также наибольшая сезонная выработка на косовице, подборе и обмолоте валков.

Для ПОБЕДИТЕЛЕЙ социалистического соревнования обязательными условиями также являются:

высокоактивное выполнение уборочных работ;

при необходимости оборудование уборочных агрегатов приспособлениями для уборки полеглых и низкорослых хлебов;

герметизация и регулировка зерноуборочных комбайнов, предотвращающих потери зерна; соблюдение требований охраны труда и техники безопасности.

В СОСТАВ КОЛЛЕКТИВА уборочного агрегата входят:

при прямом комбайнировании и обмолоте валков — комбайнер, помощник комбайнера [махи-

натор], два водителя транспортных средств; на косовице хлебов — комбайнер [тракторист-машинист].

Для ПООЩРЕНИЯ коллективов уборочных агрегатов, добившихся наивысших результатов, но не ниже установленных для Башкирской АССР показателей, присуждаются следующие премии:

— на прямом комбайнировании, подборе и обмолоте валков — 135 первых премий с выдачей комбайнера мотоцикла «Урал-3» стоимостью 1270 рублей, помощнику комбайнера — телевизора с экраном 61 см стоимостью 386 рублей и двум водителям закрепленного транспорта — по транзисторному радиоприемнику «Рига-103» стоимостью 163 рубля;

300 вторых премий с выдачей комбайнера телевизора с экраном 61 см, помощнику комбайнера — транзисторного радиоприемника «Рига-103», двум водителям закрепленного транспорта — по радиоприемнику «ВЭФ» стоимостью 93 рубля.

1120 третьих премий с выдачей комбайнера транзисторного радиоприемника «Рига-103», помощнику комбайнера — наручных позолоченных часов «Луч» стоимостью 40 рублей; двум водителям закрепленного транспорта по наручным часам «Восток» стоимостью 30 рублей;

на скашивании в валки — 120 первых премий с выдачей комбайнера [трактористу-машинисту] телевизора с экраном 61 см;

240 вторых премий с выдачей комбайнера [трактористу-машинисту] транзисторного радиоприемника «Рига-103».

500 третьих премий с выдачей комбайнера [трактористу-машинисту] наручных позолоченных часов «Луч».

Министерство сельского хозяйства республики, областное производственное объединение и тресты совхозов совместно с общим профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок представляют соответствующие материалы по итогам соревнования Министерству сельского хозяйства РСФСР и Министерству совхозов РСФСР [по подчиненности], не позднее 1 ноября.

Министерство сельского хозяйства РСФСР и Министерство совхозов РСФСР по согласованию с ЦК профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок представляют в Совет Министров РСФСР и ВЦСПС предложения о премировании победителей соревнования к 25 ноября.

[Из газеты «Советская Россия» за 30 июля 1973 года].

НА ТЕМЫ дня Главный резерв жатвы

Главный резерв жатвы многогранен и един: в страдную пору все подчиняется ему — предотвратить потери урожая, свести их до минимума и тем самым приумножить сбор зерна.

Больше будет у нас хлеба — еще могущественнее станет наша Родина, еще лучше будет жизнь советских людей. Как и прежде, одной из главных задач в сельском хозяйстве остается увеличение производства зерна, подчеркивалось на XXIV съезде партии. Наши потребности в зерне год от года растут. Нынче намечено сбрать не менее 197,4 миллиона тонн хлеба.

Сознание высокой ответственности перед партией и страной побудило комбайнеры Украины обратиться ко всем механизаторам страны с призывом образцово подготовиться и организованно провести уборку урожая и заготовку зерна и других продуктов земледелия.

Центральный Комитет КПСС одобрил письмо украинских комбайнеров и отметил, что повсеместное использование таких же мер, какие наметили они, даст большой народно-хозяйственный эффект.

Украинцы четко определили девиз нынешней жатвы: «Ни колоска на стерне, ни зернышка в соломе!». И здесь же пример. Уронил комбайнер всего один колосок на квадратном метре — недосчитался пуда хлеба на гектаре.

«Нива не прощает про-

медления и неряшливого отношения к колосу. По данному сетью Государственного сортоиспытания, даже небольшая задержка косовицы ведет к недобору 1—8 центнеров зерна на гектаре. Сохранение выращенного издавна заботило человека. Еще у древнеримского ученого Плиния старшего (I век нашей эры) мы находим такую «рекомендацию»: «лучше начинай жатву на два дня раньше, чем на два позже».

Высокий темп важен и при подборе, и при обмолоте валков. В условиях Кубани, например, уже на десятый день после скашивания злаков потери достигают 17 процентов, а затем могут превысить и треть урожая. Заметим при этом, что кубанские пшеницы прочнее других удерживают зерна в колосе.

Все это учитывают хлеборобы при подготовке рабочих планов жатвы. Сейчас в хозяйствах широко обсуждается письмо украинских комбайнеров. Механизаторы страны горячо одобряют этот патриотический призыв, разделяют заботу об урожае третьего года пятилетки.

В колхозах и совхозах, отделениях «Сельхозтехники», на элеваторах и хлебоприемных базах — всюду ширится социалистическое соревнование коллективов за образцовую подготовку к уборке, за проведение ее в сжатые сроки и без потерь.

В письме инициаторов почины определена конкретная программа действий, обобщен богатый опыт, намечено внедрение в практику эффективной технологии и передовых методов. Решающий упор сделан на возрастающую техническую мощь хозяйств и поготовку механизаторов. Хлеборобы страны, судя по общению с местами, взяли ориентир на обязательства украинцев: закончить подготовку уборочной техники не позднее чем за две недели до начала жатвы.

На вооружение принимаются герметизация машин, метод группового использования техники, почасовой график, организация круглосуточной работы уборочного конвейера, поточный способ уборки. Кстати, суть поточного способа в том, что с поля в едином цикле принимается весь биологический урожай — зерно, солома и полова. Выгоды бесспорны: в три-пять раз снижается, например, потребность в комбайнерах. Да и поле сразу освобождается от соломы — пахота не задерживается.

В земледелии все дела неотложны, но у жатвы срочность особая. Она завершает борьбу за урожай, который приумножается от каждого хлебного колоса.

(ТАСС)

«ЗНАМЯ ТРУДА»,
7 августа 1973 г., 3 стр.

Читатель критикует, предлагает

Восстановить пешеходную дорожку

От автобусной остановки к улице Речной, т. е. в сторону пятого магазина, раньше была проложена пешеходная дорожка. Сейчас ее нет. Если нагрянет вдруг дождь, то нужно быть осторожным, чтобы пропустить транспорт и сохранить чистой одежду. В противном случае вас обдаст грязью. А ведь здесь люди идут кто на работу в цеха, кто в контору, а кто несет или везет в колясках детей в садик и обратно.

Денисов,
пенсионер.

СВОДКА о заготовках и закупках животноводческих продуктов на 1 августа 1973 года (в % к плану 9 месяцев)

| Наименование хозяйств | мясо | молоко | яйца | шерсть |
|-----------------------|------|--------|------|--------|
| Колхозы: | | | | |
| им. Фрунзе | 66 | 85 | 99 | 97 |
| Новый путь | 58 | 64 | 87 | 85 |
| Кр. доброволец | 74 | 73 | 90 | 95 |
| им. Калинина | 71 | 83 | 86 | 90 |
| Красное знамя | 59 | 101 | — | 111 |
| им. Ленина | 80 | 99 | 93 | 112 |
| Сакмар | 68 | 73 | — | 85 |
| им. Салавата | 76 | 85 | — | 88 |
| Совхозы: | | | | |
| Акъярский | 64 | 65 | — | 86 |
| Таналынский | 88 | 83 | — | 119 |
| Хайбуллинский | 76 | 72 | 98 | 106 |
| Маканский | 67 | 81 | 87 | 109 |
| Матраевский | 75 | 75 | — | 76 |
| Степной | 112 | 83 | — | — |
| По району: | 72 | 78 | 122 | 98 |

Развернув социалистическое соревнование за успешное выполнение заданий третьего, решающего года пятилетки, работники животноводства успешно справляются с выполнением поставленных задач.

Колхозами и совхозами продано мясо государству на 730 центнеров больше по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. Только колхозы им. Фрунзе, «Новый путь», им. Калинина, Хайбуллинский

совхоз несколько уменьшили продажу мяса, а Акъярский совхоз сократил продажу его к прошлогоднему уровню на 537 центнеров. Для выполнения народно-хозяйственного плана девяти месяцев нужно продать государству еще 11635 центнеров. Это нелегкая, но вполне выполнимая задача.

Неплохо идут дела по закупке молока. В этом году колхозами его продано на 3363 центнера, больше по сравнению с тем же периодом прошлого года. Уже выполнил план девяти месяцев колхоз «Красное знамя», а колхозы «Новый путь», «Красный доброволец» и Хайбуллинский совхоз снизили темпы заготовок молока по сравнению с прошлым годом.

Успешно справились с поставленными задачами птицеводы, а овцеводам до выполнения плана девяти месяцев осталось продать 58 центнеров шерсти.

Рейд „Комсомольского прожектора“ ПОД ЛЕЖАЧИЙ КАМЕНЬ...

Недавно в нашу редакцию пришло письмо от комсомольцев деревни Переволочан. Они писали о плохой работе клуба, о том, что молодежи негде провести культурный досуг. Рейдовая бригада «Комсомольского прожектора» выехала в Переволочан.

Само здание клуба, если посмотреть снаружи, неплохое, но у него непривлекательный вид. Не чувствуется хозяйствской руки и при входе в фойе. Там голо! Посреди фойе стоит стол, на столе в беспорядке лежат газеты, а на них сверху поставили почему-то бак с питьевой водой. Единственный наглядностью фойе являются фотографии ветеранов войны и стенд. Больше ничего нет, даже стульев.

В зрительном зале нашли себе уютное жилище пауки, везде паутины. А

за печью зрительного зала и на сцене за занавесом устроен склад старых по-зунгов и мусора. Кресла стоят в беспорядке, на полу мусор. На стене до сих пор сохранилось новогоднее поздравление. Можно сделать вывод, что в порядок клуб давно не приводился.

Сейчас из-за болезни киномеханика в клубе не демонстрируются кинофильмы. Но это не дает права ослаблять культурно-массовую работу заведующему клубом В. Приваловой. Что же вы несете людям: культуру или бескультурье?

Возьмем, к примеру, библиотеку. Здесь такое же положение как и во всем клубе. С первого взгляда можно бы сказать, что периодическая печать подшивается, а если присмотреться ближе, то видишь,

что газеты двух- или трехмесячной давности. Свежих газет не видно. На полках стоят книги, но они в беспорядке, рассортированы по разделам. О вечерах и диспутах по той или иной книге тут и не слышали. Новых книг давно не поступало, и поэтому завклубом надо больше «теребить» правление колхоза, чтобы помогли приобрести. Ведь «под лежачий камень вода не потечет».

Мы попросили показать нам план работы клуба. Как и следовало ожидать, его не было. Работа кружков художественной самодеятельности не организована, хотя есть и баян. Но откуда им быть, если завклубом не проявляет должной заботы об этом, а партком колхоза не контролирует работу клуба.

ЭТОГО МОГЛО НЕ БЫТЬ

Фатима Умутбаева работает дояркой в Юлбарсовском отделении Акъярского совхоза. Она мать-одиночка, а одиничке подчас бывает трудно, если ей вовремя не окажут помощь. Так случилось и на этот раз. У Фатимы не оказалось во дворе ни палки дров, она ходила просила руководство отделением, чтобы привезли ей дров, но не тут-то было.

Тогда ее сын Раис, ученик пятого класса Юлбарсской восьмилетней школы, совершил преступление. Он взял топор, пошел в лесок близ деревни и срубил 14 березок на дрова, чем нанес ущерб лесному хозяйству. Этого могло бы и не случиться, окажи руководство отделением вовремя необходимую помощь труженице, одинокой женщине-матери.

В помощь специалистам сельского хозяйства

Центральная научная сельскохозяйственная библиотека Всесоюзной Академии сельскохозяйственных наук им. В. И. Ленина (ЦНСХБ ВАСХНИЛ) является государственным хранилищем сельскохозяйственной литературы и центром сельскохозяйственной библиографии в стране.

ЦНСХБ ВАСХНИЛ выпускает и распространяет по подписке разнообразные библиографические издания.

1. Научно-информационная библиография

«Сельскохозяйственная литература СССР» — систематический указатель, включает всю выходящую в нашей стране литературу по сельскому хозяйству. (12 выпусков в год).

Тематические выпуски

«Экономика и организация сельского хозяйства» (12 выпусков в год).

«Механизация и электрификация сельского хозяйства» (12 выпусков в год).

«Растениеводство» (12 выпусков в год).

«Животноводство. Ветеринария» (12 выпусков в год).

«Аннотированные карточки» централизованной библиографической информации на отечественную и иностранную сельскохозяйственную литературу. Карточки выпускаются комплектами по 60 тематическим сериям и рассыпаются подписчикам еженедельно.

«Сигнальная библиографическая информация (СБИ). Оглавления иностранных сельскохозяйственных журналов. Содержит оглавления 250 основных научных журналов капиталистических стран (24 выпуска в год).

2. Рекомендательная библиография

«Книгу — в помощь специалисту сельскохозяйственного производства». Указатель литературы, включающий аннотации на лучшие книги по сельскому хозяйству, выпущенные в течение года в основном центральными издательствами.

«Новое в сельскохозяйственной науке и практике» — аннотированный указатель. Включает книги и статьи из журналов о внедренных в практику новых достижениях науки и передовом опыте отдельных хозяйств.

«Кормовая база — основа повышения продуктивности животноводства».

3. Тематическая библиография

В целях широкой пропаганды и внедрения достижений науки и передового опыта ежегодно издается 15 тематических библиографических указателей основной отечественной и иностранной литературы, включающих новейшие книги и статьи из журналов и сборников по актуальным вопросам сельскохозяйственного производства.

Более подробное описание изданий ЦНСХБ ВАСХНИЛ и условия подписки на них даются в Проекте изданий, с которым можно ознакомиться в районной библиотеке.

Бланки заказов на издания Центральной научной сельскохозяйственной библиотеки ВАСХНИЛ высыпаются по первому требованию бесплатно.

Адрес библиотеки: 107804 ГСП, Москва, Б-139, Орликов пер. 3.

Сердечное спасибо

Моя дочь Света воспитывалась в детском саду яслях ПМК-292. В этом году она пойдет в первый класс. Благодаря хорошему воспитанию Света в детском саду научилась читать, писать, петь.

Большое спасибо воспитательницам Дранцовой Тамаре Александровне, Акускаровой Сагире и янячке Буляковой Минсылу.

Л. Федоренко.
с. Акъяр.

Редактор
М. И. Жданов.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу, на русском и башкирском языках.

Адрес редакции и типографии: БАССР,
село Акъяр, улица Шеффейна, 32.

Телефоны: редактор — 2-11-95, отдел партийной жизни — 2-12-95, ответ. секретарь, отдел переводов и радиокорреспондент — 2-15-95, отдел сельского хозяйства и бухгалтерия — 2-14-95, отдел писем — 2-13-95, директор — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87, фотокорреспондент — 2-14-98.

Хайбуллинская типография Управления по делам издательств, полиграфии и книжной торговли Совета Министров Башкирской АССР, Заказ № 530